
 
 

2019年电力公司生产技能人员职业技能知识测试-初

级工考试题库 100题[含参考答案] 

 
一、单选题 

1．—电压互感器，其变比 K=1000, 二次侧电压表读数为 35V,则被测电压一 次侧为

（            ）。 

A.35×10_3V  

B.35×103V 

C.35×102V 

D.35V 

正确答案：B 

 

 

2．C.0m 

 

3．隔离开关能进行励磁电流不超过（         ）的空载变压器的操作。 

A.1A  

B.2A 

C.4A 

D.5A 

正确答案：B 

 

 

4．电杆吊起过程中，当杆顶起立离地面约（          ）时，应对杆塔进行一次冲击试验，对

各受力点处作一次全面检查，确无问题，再继续起立。 

 

5．当地形条件受到限制无法安装拉线时，可用撑杆，要求撑杆底部埋深不宜小 于（  ），

且设有防沉措施。 

 

6．A.3m  

 

7．根据电压等级的高低，10kV 配电网属于（ ）电网。 

A.高压 

B.超高压 ' 



C.中压 

D.低压 

正确答案：C 

 

 

8．绝缘导线绝缘层损伤用绝缘自黏带缠绕修补时，每圈绝缘黏带间搭压带宽的（   ），

补修后绝缘自黏带的厚度应大于绝缘层损伤深度，且不少于两层。 

A.1/5 

B.1/4 

C.1/3 

D.1/2 

正确答案：D 

 

 

9．C.08m 

 

10．钢筋混凝土电杆焊接后的杆身弯曲应不超过杆长的（             ）。 

A.1/ 300 

B.1/500 

C.1/ 1000 

D.l/2000 

正确答案：B 

 

 

11．绝缘子、瓷横担应无裂纹，釉面剥落面积不应大于（      ），铁脚无弯曲， 铁件

无严重锈蚀。 

A.100mm 2 

B.80mm 2 

C.60mm 2 

D.40mm 2 

正确答案：A 

 

 

12．隔离开关安装时，应调整其三相同期性，使三相不同期性应小于（      ）。 

A.2mm  

B.3mm 



C.4mm 

D.5mm 

正确答案：D 

 

 

13．组装横担时，双横担左右扭斜不大于横担总长度的（         ）。 

A.1/1000 

B.1/500 

C.1/100 

D.1/50 

正确答案：C 

 

 

14．D.5m 

正确答案：C 

 

 

15．钢丝钳的钳柄套的耐压不应小于（        ）伏。 

A.220 

B.380 

C.500 

D.660 

正确答案：C 

 

 

16．A.5m  

 

17．B.1m 

 

18．钢绞线制作拉线时，端头弯回后距线夹（            ）处应用铁线或钢丝卡子固定。 

A.300~400mm  

B.300~500mm 

C.300~600mm 

D.300 ~700mm 

正确答案：B 

 



19．当采用水平敷设接地体时，其埋设深度不得小于（         ）m 。 

 

20．线路施工时，耐张绝缘子串的销子一律（          ）穿。 

A.向右（面向受电侧） 

B.向左（面向受电侧） 

C.向上 

 

 

 

D.向下 

正确答案：D 

 

 

21．在（       ）及以上的大风、暴雨、打雷、大雾等恶劣天气，应停止露天高空作业。 

A.8级 

B.7级 

C.6级 

D.5级 

正确答案：D 

 

 

22．D.5 

正确答案：A 

 

 

23．若正弦交流电压的有效值是 220V，则它的最大值是（    ）。 

A.380V  

B.311V 

 

 

 

C.440V 

D.242V 

正确答案：B 



 

 

24．正弦交流电的三要素是最大值、频率和（ ）。 

A.有效值 

B.最小值 

C.周期 

D.初相角 

正确答案：D 

 

 

25．绝缘子机械强度的使用安全系数由式子 K=T/Tmax 计算，针式绝缘子的安全系数一般

取（  ）。 

 

26．D.5 

正确答案：B 

 

 

27．D.0 

正确答案：B 

 

 

28．欧姆定律告诉我们，（       ）是直流电路的重要元件参数。 

A.电压 

B.电流 

C.电阻 

D.电导 

正确答案：C 

 

 

29．线路施工中钢芯铝绞线损伤截面积小于导电部分截面积的（        ），且强度算是小于

4% 时应将损伤处棱角与毛刺用 0号砂纸磨光，可不作补修。 

A.3% ' 

B.5% 

C.7% 

D.10% 

正确答案：B 



 

 

30．C.9 

 

31．线路检修挂接地线时，应先接（ ）。 

A.接地端 

B.A 相 

C.B 相 

D.C 相 

正确答案：A 

 

 

32．配电网是指（ ）。 

A.从输电网或地区电厂接受电能 

B.通过配电设施就地分配给各类客户 

C.逋过配电设施逐级分配给各类客户的电力网 

D.从输电网或地区电厂接受电能，通过配电设施就地或逐级分配给各类客户的电 力网 

正确答案：D 

 

 

33．A.0182 

 

34．C.5 

 

35．D.5 

正确答案：B 

 

53欧姆定律只适用于（     ）电路。 

A.电感 

B.电容 

C.线性 

 

 



 

D.非线性 

正确答案：C 

 

 

36．B.0mm 

 

37．在一恒压的电路中，电阻 R 增大，电流随之（ ）。 

A.减小 

B.增大 

C.不变 

D.或大或小，不一定 

正确答案：A 

 

 

38．触电急救时，当触电者心跳和呼吸均已停止时，应立即进行（ ）急救， 这是目前

有效的急救方法。 

A.仰卧压胸法 

B.俯卧压胸法 

 

 

 

 

C.举臂压胸法 

D.心肺复苏法 

正确答案：D 

 

 

39．事故应急抢修(  )。 

A.要填写工作票 

B.不需填写工作票 

C.征得领导同意 

D.可不用工作票，但应使用事故应急抢修单 

正确答案：D 

 



 

二、多选题 

40．低压绝缘线连接后的绝缘恢复应满足(     )要求｡ 

A.导线连接后,用 J2自粘带来恢复绝缘 

B.导线连接后,用绝缘带包扎,即胶皮布带和黑包布带来恢复绝缘 

 

C.用于三相电源的导线用胶布带包一层后再用黑包布带包一层 

D.用于单相电源的导线上可直接用黑包布缠绕 2层即可 

E.没有黑包布时可用透明胶带等绝缘材料代替 

正确答案:BCD 

 

 

41．通常将（      ）组成一个整体，叫电力网。 

A.开关设备、互感器 

B.输、配电线路 

 

C.变、配电所 

D.电力用户 

正确答案：BD 

 

 

42．在电力线路上适合执行口头或电话命令的工作（）。 

A.人测量接地电阻 

B.修剪树技 

C.测量零值绝缘子 

D.杆塔底部和基础等地面检查、消缺工作 

E.涂写杵塔号、安装标志牌等，工作地点在杆塔最下层导线以下，并能够保持 1.0m安全距

离的工作 

F.更换 UT 型线夹 

正确答案：ABDE 

 

 

43．双钩紧线器的使用应遵守哪些规定（ ）。 

A.应经常润滑保养 

B.出现换向爪失灵、蟪杆无保险螺丝、表面裂纹或变形等现象时严禁使用 



C.紧线器受力后应至少保留 1/15有效丝杆长度 

D.紧线器受力后应至少保留 1/5有效丝杆长度 

E.丝杆上可以涂抹润滑剂 

正确答案：ABD 

 

 

44．架空配电线路夜间巡视的要求是（ ）。 

A.在线路高峰负荷时进行 

B.每月一次 

C.检查导线接点有无发热打火现象 

D.检查绝缘子表面有无闪络现象 

E.检查木横担有无燃烧现象 

F.阴雾天气时进行 

G.每季一次 

正确答案:ACDEF 

 

 

45．多台变压器并列应符合（ ）。 

A.变压器一、二次额定电压应分别相等 

B.阻抗电压相同 

C.变压器的铜损和铁损分别相等 ， 

D.联结组别相同 

E.变压器的容量比不能大于 3:1 

F.变压器的负载系数相同 

正确答案：ABDE 

 

 

46．配电网络在电力系统中的作用是（  ）。 

A.配电网络是电力系统的一个重要组成部分 

B.它是由配电线路和配电变电站组成 

C.其作用是将电能分配到工、矿企业、城市和农村的用电电器具中去 

D.电压为 10kV 的高压大功率用户可从高压配电网络直接取得电能 

E.380 / 220V的用户，需再经变压器将 10kV 再次降压后由低压配电网络供电 

F.配电网络是动力系统的一个重要组成部分 

正确答案：ABCDE 

 

 



47．双钩紧线器在使用中出现（    ）情况时，严禁使用。 

A.出现换向爪失灵 

B.紧线器受力膈应至少保持有效长度的 2/5 

C.螺杆无保险螺丝 

D.表面裂纹或变形 

E.未经润滑保养 

正确答案：ACD 

 

 

48．配电系统发生哪些情况时必须迅速查明原因并及时处理（  ）。 

A.断路器跳闸（不论重合是否成功）或熔断器跌落（熔丝熔断) 

B.用户报告无电流 

C.变压器一次或二次熔丝熔断 

D.线路倒杆、断线，发生火灾、触电伤亡等意外事件 

E.用户报告无电或电压异常 

F.发生永久性接地或频发性接地 

正确答案：ACDEF 

 

 

49．钢丝绳按结构可分为（   ）。 

A.复杂结构 

B.复式结构 

C.普通结构 

D.特殊结构 

E.混合结构 

正确答案：BC 

 

 

50．在变压器低压侧安装无功补偿装置，其目的是为了（      ）。 

A.提高功率质量 

B.提高设备的利用率 

C.调整变压器一次电压 

D.提高电能质量 

E.减少线路电压损耗和电能损耗 

正确答案：BDE 
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